
 
 
 

COMUNE DI TORNACO 

Provincia di Novara 
    

    
VERBALE DI DELIBERAZIVERBALE DI DELIBERAZIVERBALE DI DELIBERAZIVERBALE DI DELIBERAZIOOOONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 143NE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 143NE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 143NE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 143    
    
        

OGGETTO:OGGETTO:OGGETTO:OGGETTO:            RatifRatifRatifRatifica deliberazione G.C. N. 53 del  15/10ica deliberazione G.C. N. 53 del  15/10ica deliberazione G.C. N. 53 del  15/10ica deliberazione G.C. N. 53 del  15/10/2013/2013/2013/2013 “Bilancio di Previsione    “Bilancio di Previsione    “Bilancio di Previsione    “Bilancio di Previsione       
                   201                   201                   201                   2013333–––– V V V Variazioni per ariazioni per ariazioni per ariazioni per  applicazione Avanzo di am applicazione Avanzo di am applicazione Avanzo di am applicazione Avanzo di amministrazioneministrazioneministrazioneministrazione””””    
    

L’anno  DuemilatreDuemilatreDuemilatreDuemilatredici dici dici dici ,   addì    28282828      del mese di     NovNovNovNovembreembreembreembre     alle ore  21,00          
presso la Sala Consiliare di Via Marconi 2, convocato con avvisi scritti e recapitati a 
norma di legge, si è riunito in sessione  ORDINARIA ed in seduta pubblica di 1^ 
convocazione, il     CONSIGLIO COMUNALE. 
  Cognome e nome                                                                              Pres.          Ass. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

1.  Sarino Gaudenzio   Sindaco       X  
2. Caldarelli Giovanni  Consigliere       X 
3. Caleffi Roberto     Consigliere       X 
4. Grassullo Stefania   Consigliere       X 
5. Gadani Francesco   Consigliere       X                                  
6. Saino Santino   Consigliere       X 
7. Cucchetti Chiara   Consigliere                         X                                                                   
8. Gastaldi Glauco    Consigliere                          X                                            
9. Caccia Federico   Consigliere                X     
10. Cremona Giuseppe  Consigliere                         X                                                  
11.  Mazzino Evandro     Consigliere      X 
12.  Dellavesa Renato   Consigliere      X 
13. Gerbino Pierantonio  Consigliere      X                                     
                                    

                                                                       
 Totale                                11111111                                                                2222    

 
Assiste all’adunanza il  Segretario comunale Dott. Giuseppe Vinciguerra, il quale 
provvede alla  redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il sig. Gaudenzio Sarino, nella sua 
qualità di Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la 
trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
 . 



 
 
Relaziona brevemente il Sindaco, il quale descrive le variazioni al bilancio di 
previsione formulate con la deliberazione di cui all'oggetto e le finalità perseguite 
attraverso l'utilizzazione dei fondi ivi stanziati;  
 
Sentiti i seguenti interventi: 

- Il Sindaco, il quale  riferisce sulla proposta deliberativa resa agli atti, soffermandosi in 
particolare sull’utilizzazione di fondi destinati all’organizzazione della festa della 
magia di Vignarello, sul contributo destinato alla chiesa di Vignarello, nonché sulle 
maggiori spese per i servizi socio-assistenziali; il Sindaco dà al contempo atto delle 
maggiori entrate registratesi con riguardo ai proventi derivanti dalle concessioni 
edilizie, dando conto del relativo impiego; 

- il consigliere Dellavesa, il quale esordisce sottolineando come la festa della magia di 
Vignarello negli anni abbia acquistato sempre maggior credito, facendo tuttavia 
rilevare che la stessa ha il difetto di svolgersi all’aperto e di essere pertanto esposta ai 
naturali agenti atmosferici, con il conseguente problema della equa distribuzione dei 
rischi tra i diversi soggetti coinvolti; in particolare sottolinea il problema della corte 
fatata e dei proventi delle bancarelle introitati da quest’ultima; al riguardo auspica che 
in futuro, in caso di maltempo, parte dei predetti proventi venga ceduta per lo meno al 
Comune, in ragione di una equa distribuzione dei rischi; prosegue facendo rilevare che 
la festa della magia, pur essendo una festa importante, esaurendosi nell’arco di due 
giorni, non lascia niente al borgo di Vignarello; sul punto suggerisce l’idea di realizzare 
qualcosa che rimanga nel borgo quale ricordo della festa, come ad esempio, dei murales; 
prosegue soffermandosi sul caos che imperversa sul versante dei tributi locali; al 
riguardo suggerisce di fare una riflessione sulla consistenza dell’avanzo di 
amministrazione, e di tracciare una serie storica delle entrate trasferite negli anni 
dallo Stato, in modo da verificare se queste ultime sono diminuite o aumentate; 
esprime altresì l’auspicio che l’eventuale nuovo tributo locale da istituirsi nel 2014 - cd. 
I.U.C. – venga modulato in modo da non gravare oltremodo sui cittadini; conclude 
preannunciando l’intenzione del gruppo di minoranza di esprimere un voto contrario 
all’approvazione della delibera de qua, in quanto attinente alla gestione del bilancio; 

- il Sindaco, il quale interviene nuovamente, esprimendo l’auspicio che in futuro il 
Comune venga lasciato fuori dalla festa di Vignarello, e che le varie associazioni 
coinvolte possano mettersi assieme, in modo da potersi dividere spese e proventi, a 
condizione che vengano comunque messi a disposizione i terreni per il parcheggio; 
conclude manifestando il proprio apprezzamento per il suggerimento dei murales; 

- l’assessore Cusaro, presente in aula, il quale, chiesta ed ottenuta la parola, fa rilevare 
che con riguardo ai murales, prima bisognerebbe chiedersi di chi siano i muri su cui 
realizzarli; conclude dichiarando di ritenere che ci siano altri tipi di interventi da fare a 
Vignarello, lamentando al riguardo la presenza di letamai non appena vi si entri; 

- il consigliere Mazzino, il quale fa presente di aver già fatto qualcosa; 
- l’assessore Bernascone, presente in aula, il quale, chiesta ed ottenuta la parola, 

dichiara che bisognerebbe mirare più in alto, prendendo a modello realtà quali quelle 
delle langhe piemontesi, ovvero fare un salto di qualità, in modo da realizzare 
veramente il “borgo della magia”, valorizzando peraltro anche il centro storico di 
Tornaco. 

 
Al termine del dibattito, 
   
 
 



IL  CONSIGLIO  COMUNALEIL  CONSIGLIO  COMUNALEIL  CONSIGLIO  COMUNALEIL  CONSIGLIO  COMUNALE    
 
 Presa visione della deliberazione della G.C. n. 53 del  15/10/2013:  “Bilancio di 
previsione 2013 – Variazione per applicazione Avanzo di amministrazione ”, adottata 
in via d’urgenza,  previa ratifica da parte del Consiglio comunale, 
 
 Ritenuto che occorre provvedere alla ratifica della suddetta deliberazione, che 
risulta adottata per evidenti motivi di inderogabile necessità e nell’interesse del 
Comune, 
  
 Visto il parere favorevole espresso dal responsabile dei servizi finanziari, ai 
sensi dell’art. 49 del TUEL D.Lgs. n. 267/2000 in ordine alla sola regolarità contabile 
della presente proposta di deliberazione, 
 
 
 Visto il parere favorevole espresso dal revisore del conto Dott. Caccia Colombo 
Silvia, ai sensi dell’art. 239 del TUEL - D.Lgs. 18/8/2000 n. 267, 

 

 

All’esito della votazione, per alzata di mano, con il seguente risultato: 

Presenti:  11    
Favorevoli: 8     
Contrari: 3 (Mazzino, Dellavesa, Gerbino);    
Astenuti: 0.     
   

D E L I B E R A 
 

 - Di ratificare ad ogni effetto di legge la deliberazione della G.C. n. 53 del  
15/10/2013: “Bilancio di previsione 2013 – Variazione per applicazione Avanzo di 
amministrazione ”. 
 



Visto, si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica e/o contabile del 
presente provvedimento, ai sensi dell’art. 49 del D.lgs. 18/8/2000 n. 267. 
 
 Il responsabile del servizio   Il responsabile servizio finanziario 

  F.to Liviana Righetti                 F.to Liviana Righetti 
 

 
============================================================= 
 
 
Letto, confermato e sottoscritto. 
 
         IL PRESIDENTE      IL SEGRETARIO COMUNALE 
    F.to Gaudenzio Sarino        F.to Dott. Giuseppe Vinciguerra 
 
 
 
 

 
Relazione di pubblicazione e dichiarazione di esecutività 

 
La presente deliberazione viene pubblicata all’albo pretorio del Comune, nelle forme di legge,  per 
quindici giorni consecutivi con decorrenza dal   5/12/2013       

Trascorso il decimo giorno dalla data di pubblicazione sopra riportata, la medesima è 
definitivamente esecutiva, ai sensi e per gli effetti di cui all'art. 134, comma 3, d.lgs. n. 
267/2000 e ss.mm.ii. 
               IL  SEGRETARIO   COMUNALE 
                 F.to    Dott. Giuseppe Vinciguerra 
 

 
  
Copia conforme all'originale per uso amministrativo. 
Tornaco     28/11/2013 
 
                                                                           IL  SEGRETARIO   COMUNALE 
                     Dott. Giuseppe Vinciguerra 
               
 
 
 


